

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кравченко Юлии Александровны на тему «Развитие предпринимательских структур в условиях риска», которая представлена на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч. экономика предпринимательства)

В современных условиях хозяйствования стремительные изменения внешней среды и обострение конкуренции требуют от предпринимательских структур своевременной адаптации стратегий и тактик управления развитием к новым условиям организации хозяйственной деятельности. Не в последнюю очередь это касается предпринимательских структур сферы торговли, деятельность которых связана с высокой неопределенностью и риском. Особенности их хозяйственной деятельности выдвигают на первый план проблемы определения приоритетных направлений развития на основе формирования альтернативных стратегий. Все это определяет объективную необходимость усовершенствования теоретических и научно-методических основ обоснования механизмов управления развитием предпринимательских структур сферы торговли в условиях риска, большинство из которых находятся только на стадии формирования.

Как следует из автореферата, в диссертационной работе дано решение ряда важных задач, отличающихся научной новизной и практической ценностью. Весомым вкладом соискателя является проведенный анализ и выделение основных положений, характеризующих сущность экономической категории «развитие предпринимательских структур в условиях риска». Справедливо развитие предпринимательских структур наделяется такими свойствами, как эффективность, прогрессивность, интенсивность, сбалансированность. Автором проведена существенная работа по обобщению существующего в научной литературе опыта по вопросам классификации видов развития предпринимательских структур, в направлении дальнейшего развития выделены классификационные признаки, которые максимально учитывают внутреннюю природу и специфические черты предмета исследования, а также

расширяют возможности по измерению и диагностике развития предпринимательских структур.

В направлении дальнейшего исследования решена актуальная научная задача обоснования теоретического и методического обеспечения концепции развития предпринимательских структур сферы торговли в условиях риска. Немаловажным является и то, что рассмотренные в работе теоретические и методические положения адаптированы к отраслевым особенностям развития сферы торговли и учитывают влияние рискообразующих факторов на развитие предпринимательских структур.

Особый интерес вызывают пункты научной новизны, связанные с совершенствованием научно-методического инструментария диагностики развития предпринимательских структур сферы торговли, который объединяет в себе как количественный, так и качественный базис диагностики. Заслуживает внимания широкое использование в работе математического инструментария при построении экономико-математической модели уровня развития предпринимательских структур сферы торговли в условиях риска на основе теории матричных игр. Также положительной оценки заслуживает научно-методический подход к обоснованию стратегии развития предпринимательских структур в условиях риска, который позволяет обосновать стратегические альтернативы развития на основе эмпирических данных и количественной методики расчета.

Структура и содержание автореферата соответствуют определенным задачам исследования, приведенным выводам и рекомендациям. Все положения научной новизны должным образом освещены и обоснованы. Их аргументированность подтверждается применением при решении актуальных научных задач и исследований по вопросам развития предпринимательских структур в условиях риска, одобрением на международных научно-практических конференциях, введением в практику менеджмента предпринимательских структур сферы торговли.

Вместе с тем, следует обратить внимание на некоторые замечания к

содержанию автореферата:

- из текста автореферата не понятно, каким образом предлагаемый концептуальный подход к развитию предпринимательских структур сферы торговли в условиях риска учитывает отраслевые особенности развития сферы торговли (рис. 2, с. 10);

- в автореферате используются понятия «рискозащищенность», «рискоустойчивость», сущность или авторское понимание которых соискателем не раскрывается.

Тем не менее, данные замечания не снижают общей положительной оценки работы, которая является законченным научным исследованием, характеризуется теоретической и практической значимостью и может быть рекомендована к защите в специализированном ученом совете, а ее автор заслуживает присуждения научной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч. экономика предпринимательства).

Я, Синельник Лариса Васильевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством,
доцент, зав. кафедрой экономики и
бизнес процессов Домодедовского филиала
АНО ВО «Российский новый университет»



Л.В. Л.В. Синельник

Подпись Синельник Л.В. заверяю

Л.В. Синельник
Анна В. М. Шумова

(должность, подпись, ФИО)

Адрес:

142003, Московская область, г. Домодедово, ул. Талалихина, д. 6

Тел. +7 (496) 797-49-38

e-mail: domodedovo@rosnou.ru

сайт организации: <https://rosnoudm.ru/>